Il Comune appartiene all’Unione di Comuni Prima Collina. Il piano anticorruzione è stato adottato a livello di Unione.
[bookmark: _GoBack]Si riporta all’uopo quanto indicato alla pag. 15 del PTPC 2017/2019 dell’Unione Prima Collina.

Il Piano Nazionale Anticorruzione 2016 dispone[footnoteRef:1] che, in caso di unione di comuni, si può prevedere la predisposizione di un unico PTPC distinguendo, in applicazione del criterio dell’esercizio della funzione, a seconda se ci si riferisca a funzioni svolte direttamente dall’unione o funzioni rimaste in capo ai singoli comuni. Rientrano tra le competenze dell’unione la predisposizione, l’adozione e l’attuazione del PTPC e delle misure organizzative in esso contenute, relativamente alle funzioni trasferite all’unione. Ciò in coerenza con il principio secondo cui spetta all’ente che svolge direttamente le funzioni la mappatura dei processi, l’individuazione delle aree di rischio e la programmazione delle misure di prevenzione a esse riferite.  [1:  Pagina 40] 

Con riferimento alle altre funzioni, che restano in capo ai singoli comuni in quanto non svolte in forma associata qualora lo statuto dell’unione preveda l’associazione della funzione di prevenzione della corruzione, da sola o a seguito dell’associazione della funzione fondamentale di «organizzazione generale dell'amministrazione, gestione finanziaria e contabile e controllo», a seguito di un idoneo coordinamento, l’unico PTPC dell’unione può contenere anche le misure relative alle funzioni non associate, svolte autonomamente dai singoli comuni. Qualora si opti per questa modalità operativa semplificata, resta ferma la responsabilità diretta per l’attuazione delle misure di prevenzione in capo ai singoli comuni e, in particolare, ai soggetti incaricati dell’attuazione; 
A riguardo l’Unione di Comuni Lombarda Prima Collina ha associato tutte le funzioni. In particolare:
· con deliberazione di C.C. n. 30 del 21/12/2015 il Comune di Canneto Pavese ha trasferito dal 01/01/2016 all’Unione di Comuni Lombarda Prima Collina le competenze, i servizi ed il personale del Comune per l’esercizio associato delle funzioni fondamentali;
· con deliberazione di C.C. n. 28 del 21/12/2015 il Comune di Castana ha trasferito dal 01/01/2016 all’Unione di Comuni Lombarda Prima Collina le competenze, i servizi ed il personale del Comune per l’esercizio associato delle funzioni fondamentali;
· con deliberazione di C.C. n. 44 del 18/12/2015 il Comune di Castana ha trasferito dal 01/01/2016 all’Unione di Comuni Lombarda Prima Collina le competenze, i servizi ed il personale del Comune per l’esercizio associato delle funzioni fondamentali;
· con deliberazione dell’Assemblea dell’Unione n. 27 del 21/12/2015 l’Unione di Comuni Lombarda Prima Collina  ha approvato i servizi e la dotazione organica dall'01 gennaio 2016, così come atto consequenziale dei trasferimenti sopra indicati istituendo i posti in dotazione organica per gestire le attività e le funzioni correlate, trasferiti dai Comuni di Canneto Pavese, di Castana e di Montescano, determinando i servizi e la dotazione vigente, dall'1 gennaio 2016 ed acquisendo in forma organica e definitiva alle dipendenze dell'Unione di Comuni Lombarda Prima Collina, dall'1 gennaio 2016 il personale già operante nei servizi personale alle dipendenze dei Comuni di Canneto Pavese, Castana e Montescano, inquadrando il personale già in servizio a tempo indeterminato.
Si procede, pertanto, alla predisposizione di un unico piano di prevenzione della corruzione vista l’associazione delle funzioni che dovrà essere rispettato nell’Unione e nei Comuni che la compongono come già avvenuto nel 2016.

